

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben:
 Heti óra 2 P
 Hónapi óra 6 P
Előfizetés vidéken:
 Heti óra 2 P 50 f
 Hónapi óra 7 P 50 f
 Feltétlenül meg kell adni a postai címét és a postai irányítószámát.
 Ár: 8 fillér. Vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feladvány szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Gazdasági program.

Irta: Havas Jenő.

A magyar szanalás első etappja be van fejezve. Valutánk négy év óta stabilizált és a pengő sziklaszilárdan hirdeti a magyar állam hitelének biztonságát. Államháztartásunk biztos alapon nyugszik. Költségvetésünk egyensulya és az elért felesleg lehetővé tették a nagyarányú és hasznos állam beruházások programmszerű keresztülvitelét. Ezzel új erőt öntöttek a gazdasági életbe. Ma már szilárd és egészséges alapokon vagyunk és a megkezdett munkát, az ország boldogabb jövője érdekében, folytatnunk kell.

A szanalás második etappja a magángazdaság helyzetének a konszolidálása és a nép életstandardjának fokozatos emelése. A kormány e fontos cél érdekében megbizta Bud János gazdasági minisztert, hogy olyan gazdasági programot dolgozzon ki, amely Magyarország 8 millió lakosának érdekét és boldogulását szolgálja. Ne feledjük azonban azt, hogy a gazdasági miniszter és a gazdasági program, bármilyen kiváló is, egyedül, nem segíthet. A gazdasági helyzet javulása, elsősorban az ország termelésének helyes megszervezésétől és a meglévő munkaerőnek és tőkének a helyes felhasználásától függ.

Bud János a közelmúltban, néhány nagyon szívelelni való tanácsot adott a gazdasági élet irányítóinak, amit ajánlatos lesz, mindig szem előtt tartaniok. Nevezetesen: ne várjanak mindent az államtól, mert elpusztul az a társadalom, amely mindenben az államra támaszkodik. Az iniciatívának a gazdasági életben, a magángazdaságtól kell jönnie. Az államhatalom teljesítse a maga kötelességét, de tegye meg a társadalom is a magáét. Gondoljunk mindig arra, hogy Magyarország tökeszegény ország és szegénységében az a sulyos és rendkívüli feladat is ránehezedik, hogy a háborus és a békeszerződés okozta károkat helyreállítsa. Mit tehet csak egy boldogulhatunk, ha szerényebben élünk és takarékoskodunk. Ne hivatkozzunk arra, hogy mi volt a háboru előtt! Sajnos, de való, hogy Nagymagyarország ma nincsen, éppen ezért, nem is élhetünk úgy, mint ahogy Nagymagyarországban élünk. De ha azt akarjuk, hogy Magyarország újra legyen, mint ahogy lennie kell, akkor dolgozzunk és éljünk úgy, hogy az előző boldog ország előfeltételeit megvalósíthassuk. Takarékosabbaknak kell lennünk. Nem szabad minden keresztünket elköltenünk s főleg, nem szabad komoly ok nélkül adósságot csinalnunk. Ez vonatkozik közületekre és magánosokra egyaránt.

A termelésnek intenzívebbé tétele érdekében a lakosságnak össze kell fognia s nem szabad megijedni attól, hogy többet kell dolgozni. Mezőgazdaságnak és iparnak, egyképpen, azt kell termelnie és úgy kell termelnie, amire szükség van és ahogy azt a fogyasztó kívánja. Vége az inflációnak, legyen vége az inflációs mentalitásnak is. Ma már a pénznek értéke van, mert nehéz azt megkeresni. Mindenki százszor meggondolja, hogy hogyan, mire és mikor adja ki. A termelőnek kell a fogyasztóhoz alkalmazkodni, mert az egész világon mindenütt tultermelés van és áruinkon, termékeinken csak akkor tudunk tudni, ha azokra szükség van s ha az áru olcsó és jó. Ezért mondta Bud János,

nos, hogy a „Magyar Hét” szép, de nem elég, mert itt magyar év kell, magyar évek kellene, mert nem szalma- lingszerű tulipánmozgalomra van szükség, hanem olcsó és jó termelésre. Ha pedig ez meglesz, akkor megszűnik az ellentét az iparos és a gazda között, mert ha mindketten megbecsülik azt,

amit termelnek és amit becsületes kereskedők által olyan áron kapnak és adnak, amit érdemes megfizetni, akkor majd nem hallunk folyton érdeklentékekről, amelyek miatt ma az egész ország annyit szenved.

Fogjunk össze mindnyájan a nagy munkára, tegyük ezt az országot gaz-

daságilag erőssé, dolgozzunk és legyünk takarékosak, hogy emeljük az ország életnivóját és tegyük kívánatossá ezt az országot elszakadt véreinknek és a nemzetiségeknek egyaránt, hogy Csonka Magyarországból ismét Nagymagyarország legyen.

Márk Endre és a kollégiumi gazdasági hivatalok tisztviselői ellen 17 ezer pengős pénzüri hiány miatt fegyelmit megelőző vizsgálatot kér az egyházkerületi közgyűlés.

A tiszadadi kollégiumi birtok bérleténél támadtak a sulyos zavarok. S. Szabó József igazgató nyugalomba vonulása. Új tanárok esküféléle. A tiszadati ref. egyházkerületi közgyűlése.

Tegnap délelőtt folytatták a tiszadati ref. egyházkerületi közgyűlést. A folytatólagos közgyűlést az egyházkerületi igazgatótanács ülése előzte meg, mely reggel 9 órakor kezdődött. Majd a tanácsbírák Baltazár Dezső egyházi és Horthy István világi főgondnokok vezetésével a kollégium disztermébe vonultak s a folytatólagos közgyűlés ezzel megkezdődött.

Dr. Révész Imre főjegyző bemutatta a tegnapi ülés jegyzőkönyveit, melyeket hitelesítették. Majd rátértek a tárgyszoratra. Először az iskolaügyeket tárgyalták. Dr. Vekerdy Béla előadó bemutatta S. Szabó József gimn. igazgató nyugdíjazása tárgyában leérkezett miniszteri leiratot. Az egyházkerületi közgyűlés a leiratot tudomásul vette, azonban S. Szabó József személytől az egyház még megválni nem kíván s a ref. gimnázium ideiglenes vezetésével megbizta.

A gimnázium magyar-latin rendes tanári állásra a kollégium igazgató tanácsa dr. Gulyás Józsefet választotta meg; minthogy ezt az állást el nem foglalta, az egyházkerületi közgyűlés most úgy határozott, hogy felhívja nevezetett, miszerint állását 1929 szept. 1-én foglalja el.

Az egyházkerületi közgyűlés tudomásul vette Révész Lajos gimnáziumi tanár nyugdíjazását. Az egyházkerületi közgyűlés tudomásul vette a város ama jeleltését, hogy a kollégium igazgatótanácsába a városi tanács a maga részéről Magoss Györgyöt, Vásáry Istvánt, Csűrös Ferencet és Miszti Károlyt delegálta.

Baltazár Dezső püspök 1928 október 22-én és 24-én az egyetem rektorához írt, hogy ha és amennyiben az egyetemi zvargások még egyszer előadónának, akkor a kollégium bérletét az egyetemnek felmondja. Ezt a püspöki átiratot az egyházkerületi közgyűlés tudomásul vette.

Ezeknek letárgyalása után Soós Béla és Birta István rendes, Kónya József és Lengyel József helyettes gimn. tanárok letették hivatali esküjüket. Az esküminta szövegét dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző olvasta fel. Az eskütétel után Baltazár Dezső püspök beszédet intézett az új tanárokhöz.

A közgyűlésnek egyik legnagyobb érdeklődéssel kísért tárgya a tiszadadi birtok ügye volt, amely a kollégium tulajdona. Ott az egyik bérlettel kapcsolatosan a hátralekös bérfizetések körül különös zavarok keletkeztek.

Pár héttel ezelőtt a kollégium igaz-

gatótanácsa rájött arra, hogy a bérlet összegéből 17 ezer pengő hiány mutatkozik.

Ézei raho-ácaifv 6.40 d i dle Közvagyonról lévén szó, a legszigorubb vizsgálatot indították meg és ennek megfelelően kerültek az előterjesztések a közgyűlés elé.

Az igazgatótanács a következő határozati javaslatot terjesztette az egyházkerületi közgyűlés elé:

Egyházkerületi közgyűlésünk megdöbbenéssel értesül a tiszadadi kisebb ingatlan haszonbérleti ügyéből kifolyólag a kollégiumot fenyegető károsodásról.

Helyesléssel veszi tudomásul az egyházkerületi elnökség részéről tett intézkedéseket és tudomásul veszi az ez ügyben eljárásra megbizott Thury László ügyvéd jelentését, amelynek alapján a lefoglalt lovak tartása, illetőleg eladása ügyében sürgős határozat hozatalra a gazdasági tanácsot utasítja.

Mivel pedig a kollégiumi gazdasági hivatalok, az ügyés, a gazdasági tanácsjegyző, gazdasági hivatal tisztviselői részéről komoly fegyelmi vétségek lehetsége látszik fennforogni, a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat elrendelése tekintetében határozás véget az ügyet az egyházkerületi elnökséghez árteszti

azzal, hogy a kifejlendőköz képest, a fegyelmi eljárást is elrendeli, vagy a

felfüggesztés iránt folyamatba tétele iránt eljárni sziveskedjék.

Megbizza továbbá az egyházkerületi közgyűlés Thury László ügyvédet, hogy addig, amíg a vizsgálat végeleges befejezést nem nyer, a tiszadadi haszonbérleti ügyben szükséges ügyészi feladatokat lássa el.

Ezt a határozatot a közgyűlés elfogadta, ami annyit jelent, hogy Márk Endre a kollégium ügyésze és a kollégium egész gazdasági hivatalának tisztviselői ellen, mivel mulasztás gyanuja látszik fennforogni, a fegyelmit megelőző vizsgálat elrendelését kéri az egyházkerület elnökségétől.

Majd a kollégiumi könyvtár ügyét tárgyalta a közgyűlés. A nevelésesen csekély 500 pengő kitevő állami támogatás felemelése tárgyában lépéseket kell tenni, mert az évi 500 pengő állami segély még arra sem elegendő, hogy az egyetem által történt használati előállított kopási költségeket fedezhessék.

Csikész Sándor azt javasolja, hogy az egyházkerületi közgyűlés mindja ki, hogy szükségesnek látja a kollégiumi könyvtár személyzetét egy könyvtártisztval és egy altisztval bővíteni, miért is hívassék fel az igazgatótanács az állások betöltésére vonatkozó javaslat-tételre.

T közgyűlést délután 2 órakor félbe- szakították, majd később folytatták, de csak kisebb ügyek kerültek letárgyalás alá.

A pénzügyminiszter nyolc százalékos béremelést ad a vasuti munkásságnak.

A népjóléti miniszter a munkanéküliség leküzdéséről. — Interpellációs nap a képviselőházban.

Budapest, dec. 5. A Ház mai ülésén a hárszabálymódosító törvényjavaslat vitájában Szilágyi Lajos azt igyekezett kimutatni, hogy a módosításra szükség nincs, azt az elmúlt évek parlamenti eseményei nem indokolják. Hangsúlyozza, hogy véleménye szerint hárszabályrevízióra nincs szükség. Mind a mellett az Örfy-féle javaslatot elfogadja.

Lakatos Gyula felszólalása után, aki a javaslatot elfogadta, Bródi Ernő szó- lalt fel.

Bródi Ernő nem elvi ellensége a hárszabályrevízióknak, de azt tartja, hogy jelenleg nincs meg a reform szükséges

előfeltétele.

Fábián Béla: Négy évenként változtatták a hárszabályokat.

Rubinek István: Angliában minden évben.

Bródi Ernő: A cenzuraszakasszat foglalkozva, tiltakozik az ellen, hogy a sajtótörvényt is megreformálják. Attól tart, hogy az a reform sajtóellenes lesz, ezért bejelenti, hogy pártja a legerőteljesebben fog küzdeni a sajtótörvény megváltoztatása ellen.

Meskó Zoltán: A sajtószabadságot mi sem engedjük.

Bródi Ernő: A revíziós javaslat leg- közelebbi célja, hogy a szólásszabadsá-

got megszüntesse, de valószínűleg vannak különleges céljai is.

Podmanitzky Endre báró: Dajkamese.

Meskó Zoltán: A Duna még nem fagyott be, nem lehet királyt választani.

Bródi ezután hosszasan foglalkozik a bizottsági tárgyalások részletkérdéseivel s azt kívánja, hogy a vitát a bizottságban szélesebb keretek között engedélyezzék. Kifogásolja, hogy a javaslat megszorítja a Háznak azt a jogát, hogy a minisztereket rendkívüli esetekben megidézhesse.

A Ház ezután az elnök javaslatára elhatározta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel, majd áttértek az interpellációkra.

Szicovszky belügyminiszter válaszolt Gál Jenőnek egyik mult interpellációs napon a rendőri sajtóiroda működése tárgyában elmondott interpellációja tárgyában. Gál Jenő szemére vetette a belügyminiszteriumnak, hogy a rendőri eljárások során új nomenklaturát vezetett be, meghonosítva az őrizetbevételt. Kifogásolja Gál Jenő a sajtóiroda működését abban az irányban is, hogy olyan közleményeket juttat el idő előtt a lapokhoz, amelyekkel súlyosan sérti magánosok érdekeit.

Szicovszky belügyminiszter mindenek előtt hangsúlyozta, hogy az őrizetbevétel törvényeken alapszik. Felsorolta azokat a törvényeket és rendeleteket, amelyeknek alapján a rendőrség az őrizetbevételeket fogatosítja. A rendőri sajtóirodával kapcsolatban elhangzottakra nézve kijelenti a belügyminiszter, hogy éppen ő volt az, aki a rendőri sajtóiroda működését a főkapitánnyal egyetértésben rendeletben szabályozta. — Egyébként Gál Jenőnek interpellációja elhangzása után megadta a választ a rendőri sajtótudósítók szindikátusa, hangoztatva, hogy a rendőri sajtótudósító iroda sohasem közöl tagjaival egyetlen őrizetes nevet sem. Az irány elv — mondotta a belügyminiszter —, az volt és az marad, hogy abünügyi eljárásokat idő előtt ne közöljék a sajtóval és hogy az érdekelteket súlyos erkölcsi kártól megóvják. Nem tudja elfogadni Gál Jenőnek azt az indítványát, hogy a sajtóirodát újságírókra bizzák.

A Ház a miniszter választát tudomásul vette.

Ezután Várnai Dániel intézett interpellációt a kereskedelmi miniszterhez a vasúti munkásság súlyos anyagi helyzetéről, főképen a nyugbérések nyomoráról.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter válaszában kijelentette, hogy a kérdés komplikált. A nyugbérések helyzete valóban nem rózsás, azonban az új nyugbérlista itt bizonyos javulást jelent.

A legközelebbi jövőben helyre fogja hozni a munkásságának a béremelés terén történt elmaradását és a pénzügyminiszter beleegyezésével a minisztertanácsnak előterjesztést tesz 8 százalékos béremelésre vonatkozólag.

A Ház a miniszter választát tudomásul vette.

Kabók Lajos az önkormányhoz intézett interpellációt, a munkanélküliség emelkedéséről és a munkanélküliek nélkülözéséről. Kérdezte, hajlandó-e a kormány a városok és törvényhatóságok útján a munkanélküli családokat segélyben részesíteni.

Vass népjóléti miniszter hangsúlyozta, hogy a munkahiány állapota az egész világon tapasztalható és gyökeresen csak akkor volna megoldható, ha az egész világ figyelmé ráirányulna azokra a tényezőkre, amelyek ezeknek az állapotoknak megszüntetésére szükségesek. A munkahiány esetére való biztosítást nálunk időszerűnek nem tartja, mivel már ráraktuk a gazdasági élet vállaira a biztosítási terheket és előbb azok hatását kell megvárni. Legfontosabbnak tartja a termelőmunka alakjában nyújtandó segélyt s a maga részéről mindent el fog követni, hogy ez irányban a lehető legtöbb eredményt érjék el.

A Ház Kabók Lajos viszonyválasza után a miniszter választát tudomásul vette.

Az ülés félnégy után ért véget.

A közigazgatási bizottság jegyzőkönyvben örökítette meg Magoss polgármester érdemeit.

Az új polgármester elnököl a köz igazgatási bizottság ülésén.

Debrecen város közigazgatási bizottsága szombán délután ülést tartott. Az ülésen dr. Hadházy Zsigmond főispán gyengélkedése miatt dr. Vásáry István polgármester elnököl. Az ülés megnyitása után dr. szentpéteri Kun Béla napirend előtti felszólalásra kért engedélyt.

Szentpéteri Kun Béla felszólalásában megemlékezett arról a nagyjeler tésű személyi változásról, amely Debrecen város közigazgatási vezetőségében legutóbb bekövetkezett, s amely a közigazgatási bizottságot is érinti, mert dr. Magoss György polgármester majdnem három évtizeden keresztül volt tagja ennek a bizottságnak, előbb mint tisztifőgyőző, majd mint polgármester és páratlan érdemeket szerzett a város fejlesztése terén. Éppen ezért javasolta, hogy a nyugalmába vonuló dr. Magoss György polgármester érdemeit jegyzőkönyvben örökítsék meg.

Rámutatott aztán arra, hogy azt a nagy fájdalmat, amelyet dr. Magoss György polgármester távozását felelt a bizottság — enyhíti, hogy helyét olyan minden tekintetben méltó és kiváló utód foglalta el mint dr. Vásáry István, akinek tehetségét, szorgalmát és a város érdekében teti szolgálatait mindannyian ismerjük. Büszkeség tölti el, hogy törzsgyökerecs debreceni ember került erre a díszes pozícióra. Végül dr. Vargha Emil polgármesterhelyettes főjegyzőt üdvözölte meleg szavakkal.

Dr. Vásáry István polgármester hatáson köszönte meg az üdvözlést. Az után határozatban mondta ki a bizottság, hogy dr. Magoss György polgármester érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg.

Ezután a közhivatalok vezetői tettek meg szokásos havi jelentéseiket.

A tanyai lakosságot is hozzájuttatják a városi tisztiorvosok segélynyújtásához.

A tisztiorvos jelentéséhez Jóna István bizottsági tag szolt hozzá.

A közegészségügyi intézmények áldásait — mondotta — a város belterületének lakossága élvezti, a külsőségek csak nehezen juthatnak hozzá az egészségügyi támogatáshoz. Véleménye szerint a közigazgatás feladata, hogy elkerüljön minden lehetőséget, hogy a külsőségek lakosai egészségi téren kedvezőbb helyzetbe jussanak. Nem támaszt teljesíthetetlen követeléseket és tudja jól, hogy lehet-e van vágya a tanyai központok föllállítására, amiktől ennek a kérdésnek a megoldása is várható, azonban ez a kérdés nálunk nem tűrhet, s ezért azt a javaslatot teszi, hogy addig is, míg a tanyai központok megvalósíthatók lesznek a tanyai lakosságot a közegészségügyi intézmények élvezetében bekapcsolják.

Azt kívánja, hogy mint a tanyai lel

készek keresztül tudják vinni a tanyai élettel kapcsolatban a váltásos élet intenzívebbé tételét, úgy a tisztiorvosok is ezekben az istentiszteleteknek az idején megjelenjenek a tanyákon és az istentisztelet után ingyenes rendeléseket tartanak.

Tudja, hogy ez igen nagy nehézséggel jár, de ez igen jó volna, mert ekkor az istentiszteleteken megjelenik a levante ifjúság is.

Láng Sándor tisztifőorvos felszólalása után Vásáry István polgármester módosításával elfogadta Jóna István indítványát a bizottság s a következő határozatot hozta:

A közigazgatási bizottság annak a kívánságának ad kifejezést, hogy a tanyai istentiszteletekkel kapcsolatban az orvosi vizsgálatok keresztül történjenek. E tekintetben a tanács tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Holnap kezdődik a kongregációs kongresszus.

Még mindig tart a vidéki résztvevők jelentkezése.

Debrecen és a Tiszántul katolikuságnak nagy napjai lesznek december 8-án és 9-én, ekkor lesz a kongregációs kongresszus, amelyre már hetek óta lázas érdeklődéssel készülnek. A tiszántuli katolikuságnak ilyen egyöntetű, hatalmas megmozdulása nem volt még eddig, ennél a seregszemlének kihatásai éppen azért beláthatatlanok. Örvedetesen feltűnő a vidéki résztvevők jelentkezése. Berettyóújfalun, Derecskére, Püspökkladány, Balmazújváros, Hajdudorog, Nánás, Böszörmény, Nyiregy-

háza, Kisárda és Mátészalka katolikus hívei bámulatosan nagy érdeklődéssel vannak a kongregációs kongresszus iránt. Emellett csak az örvedetesebb, hogy a vidékiek ingyenes elszállásolásáról a debreceniek részéről anyai megajánlás történt, hogy a szokatlan nagy számban való jelentkezés mellett is el tudnának helyezni még egyszer annyit.

A nagygyűlés programján némi változás történt, amennyiben dr. Lányi József tinnini püspök influenzában megbetegedett s nem jöhet Debrecenbe. A

kétnapos kongresszus végleges programja a következő:

A kongresszus kezdődik pénteken, december 7-én este 7 órakor Veni Sanctéval, amelyet dr. Lindenberger János prépost-plébános celebrál. Prédikál dr. Domonk Pál békésszentandrás plébános.

December 8-án reggel 8 órakor közös szentáldozás a plébániatemplomban. Fél 10 órakor főpapi szentmisét celebrál a papság teljes asszisztálásával Pálffy Béla aját-plébános s ugyancsak ő mond szentbeszédet is. Délután 4 órakor kongreganista fogatavás. Fél 6 órakor ünnepség a piarista reálgimnázium dísz termében kongreganisták és vendégeik számára. Belépődíj nincs. Beszédet mond báró Benz Ottóné Csáky Ilona grófnő és Ortutay Gyula bankvezérigazgató. Este 8 órakor társasvacsora az Arany-Bika kistermében, amelyen hölgyek és urak is egyaránt résztvehetnek. A banketten felszólalnak a szónak és tollnak oly mesterei, mint Bangha páter és a Debrecenben különösen nagy ismeretségnek örvendő népszerű Pálffy Béla. A diszlakoma részvételi jegye a plébánián kapható 2 P. 50 fillérért.

December 9-én reggel 8 órakor közös szentáldozás. Fél 10-kor főpapi szentmise. Mondja Pálffy Béla apát-plébános. Szentmise közben prédikál Bangha Béla jezsuita. Fél 12-kor magisztrárius gyűlés s utána prézesi értekezlet a Svetits-intézet nagytermében. Előadók lesznek Szent-Királyi Tiivadarné és dr. Zalay János, illetőleg Ruzska Antal Zoltán th. kanonok, plébános. Délután 5 órakor díszgyűlés lesz a Bika nagytermében a következő műsorral:

A Himmusz eléneklése után megnyitót mond dr. Láng Sándor egyet. tanár, a debreceni egyházközség világi elnöke. Énekel a Szent László Dalegyet s ünnepi beszédet mond Brém Lőrinc prelátskaronok, felsőházi tag. A Piribauer, Ruzsitska, Horváth, Eisler vorónagygyes után megtartja előadását Bangha Béla jezsuita atya. Végül a pápai himnuszt éneklék el. Este 7 órakor Te Deum a plébánia templomban.

A nagygyűlés mindkét napjának ünnepi szentmiséjén a Szent László Dalegyet énekel Kollwentz Rezső karnagy vezénylete mellett. A díszgyűlésre jegyek már csak egy pengős árban Antalfynál és Springernél kaphatók s előadás előtt a pénztárnál.

A kongresszussal kapcsolatban a plébániai hivataltól a következő közleményt kaptuk:

Tisztelettel kérjük jó híveinket, hogy a kongregációs kongresszus két napján a templomi rendhez mindenben alkalmazkodják. Mindkét napon reggel 8 órakor közös szentáldozás lesz, amikor is a hajóban levő padsorok egy részét fentartjuk a kongreganisták számára. Mégpedig a hajó jobb oldalán az első öt pad fentartva az Urak Kongregációjának tagjai számára. A további három pad fentartva a most alakuló Fériak Kongregációjának tagjai részére. A baloldali első tíz sor pad fentartva az Urnók, illetve az Urleányok Kongregációjának tagjai számára. Plébániahivatal.

A kétnapos kongresszus gazdag programja igen nagy érdeklődéssel találkoz mindenfelé s így semmi kétség a felől, hogy a nagygyűlés minden mozzanatát a legteljesebb siker kíséri.

28.539—1928. fj.

Hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város Tanácsa az 1876. évi VI. t.-c. 5. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a városi közigazgatási bizottság tagjai sorából a f. 1928. év végén kilépő 5 tag helyének választás utján leendő betöltése a f. 1928. évi december hó végén tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen fog megtörténni.

Debrecen, 1928. év november hó 22.

A városi Tanács.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

**SZÁRÍTOTT
LENGYEL GOMBA
AZ
INYENCEK ELEDELE**

Kapható:

Pálffynál

Kossuth ucca 7. sz.

Az angol király állapota még mindig válságos.

A walesi herceg utban van Anglia felé.

London, dec. 5. Az orvosok jelentése szerint az angol király állapota még mindig életveszélyes. A szívműködése gyenge, a hőmérséklete emelkedő, a láz csaknem állandóan 38 fokon felül van.

London, dec. 5. A walesi herceg ma déjben érkezett Adenben, ahol szemet vetett fel a hajó s amely valóságos gyorsasági rekordot állított fel, amennyiben 1750 mérföldet 73.5 óra alatt tett meg.

A DEBRECENI KIR. ITÉLŐTÁBLA TANÁCSÁNAK BEOSZTÁSA AZ 1929. ÉVRE.

Polgári ügyekben.

Felelőbíró, felülvizsgálói és vegyes tanácsok.

I. Kereskedelmi, költelmi, örökösödési és közpolgári perek. Elnök: Olevári Zoltán, a kir. ítélőtábla elnöke; helyettese: Szoboszlay Sándor tanácselnök. Bírák: Dr. Kerekes István, dr. Kohári József. Jegyzők: Dr. Csernányi Lajos és Pap Gusztáv. Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: I. em. 17. ajtó.

II. Kereskedelmi, váltó és egyéb közpolgári perek, csőd és cégügyek. Elnök: Szoboszlay Sándor tanácselnök. Bírák: Dr. Gallé Jenő, dr. Bornemisza Károly, kiegészítő: Dr. Kohári József. Jegyző: dr. Papp Gusztáv. Tárgyalási napok: Szerda, csütörtök, péntek. Tárgyaló terem: I. em. 17.

III. Személyi állapotot tárgyaló és közpolgári perek. Elnök: Kulin Imre tanácselnök. Bírák: Kelemen Ernő, Szabó Zoltán, Ágh Béla. Jegyző: Dr. Windisch Ferenc. Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: II. em. 58.

IV. Dologi, örökösödési és egyéb közpolgári perek. Elnök: Dr. Matolay Gábor tanácselnök. Bírák: Lábos Béla, dr. Oláh Lajos, Abaházy József, kiegészítő: Dr. Gallé Jenő. Jegyző: Dr. Dorn Frigyes. Tárgyalási napok: Csütörtök, péntek, szombat. Tárgyaló terem: II. emelet 58.

Büntető ügyekben.

I. Büntető tanács: Elnök: Dr. Perjessy Mihály tanácselnök. Bírák: Szuhányi Andor, dr. Visky Sándor, Kókay Lajos. Jegyző: Dr. Szathmári János. Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: I. em. 35. Telen: I. em. 33.

II. Büntető tanács. Elnök: Dr. Oláh Miklós tanácselnök. Bírák: Nagy Kálmán, Seres Barna, dr. Balogh István. Jegyző: Dr. Bacsó Ferenc. Tárgyalási napok: Szerda, csütörtök, péntek. Tárgyaló terem: I. em. 33.

III. Büntető tanács, egyszersmind a fiatalok tanácsa. Elnök: Dr. Várady Sándor tanácselnök. Bírák: Szabó József, Baróthy Zoltán, dr. Lakatos Gábor. Jegyző: Dr. Neuhauser József. Tárgyalási napok: Péntek, szombat, hétfő. Tárgyaló terem: I. em. 35. és 33.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke (Pp. 40. §.) szombaton függesztetik ki. Értesítés-adás a főlapjainak és különlapokban hétköznapokon d. e. 11—12 óráig.

A meggyilkolt Forgács Anna szüleit hallgatták ki az Erdélyi bűnper tegnapi főtárgyalásán.

Erdélyi Bélát ismét kihallgatták a veronál mérgezésre vonatkozólag. — Megrázó esetek a szülők kihallgatásánál.

Budapest, dec. 5. Az Erdélyi bűnügy mai tárgyalásán Klein Andor tanúkihallgatását folytatták. Azt vallotta, hogy mindenki brutálisnak tartotta Erdélyi magatartását feleségével szemben. A védőnek több kérdésre Klein Andor zárt tárgyaláson adta meg a választ, majd nyílt tárgyaláson a váltohamisításokra vonatkozólag adott felvilágosításokat.

Szünet után az elnök Erdélyi Bélát a kérdések pergőtüzébe állította, amelyek főleg a veronál körül fogtak. Erdélyi születe megzavarodva a kérdések forgatagában, levegőhöz akar jutni, ezért közbevág, hogy megakasztja a kérdések zuhatagát, amelyek végetfelel Erdélyi kimerülten tiltja ismét a vádlottak padjáról.

A következő Feuer Géza Forgács Anna édesapja, aki kijelenti, hogy vallomást akar tenni. Részletes vallomást tesz arról, hogy miközött ismerkedett meg lányával Erdélyivel és milyen előzmények után történt a házasságkötés.

Elmondta, hogy 70 millió koronát adott Erdélyinek, azután, hogy a házasság levelet leánya megmutatta. Forgács Anna előtte soha sem panaszkodott. Ha tudta vagy gyanította volna, hogy boldogtalan, nem hagyta volna, hogy tovább folytassa azt az életet.

Arra a kérdésre, hogy miből áll Erdélyi, Feuer Géza nem tudta válaszolni, de azt felelte, hogy Erdélyi állandóan jutalékok emlegetett, amelyeket Erdélyi különböző üzletek után kapott. Amikor a távirat Erdélyitől megkapták, hogy leányuk lezuhant és szörnyethalt, azonnal Millstättbe utaztak, ahol Erdélyi Béla

leányuk holttestét nem mutatta meg nekik állítólag azért, mert arra nagyon össze volt roncálva. Ezután a váltohamisításokra vonatkozóan tette meg vallomását és kijelentette, hogy kártérítési igényt támaszt Erdélyivel szemben.

Az ügyész kérdései után a védő és a vádlott rem intéztek kérdéseket a tanúhoz.

Az elnök ezután Forgács Anna édesanyját hallgatta ki, aki a hallhatóan tette meg vallomását. Arcáról betűkötődik a lelki fájdalom. Az esküvőt megelőző és az esküvőt követő dolgokról tett vallomást Feuer Gézáé és azt vallotta, hogy egyáltalán nem volt tudomása arról, hogy Erdélyi Béla rosszul, vagy gondotán bánt volna leányával. Amikor leánya a Britania szállóbeli lakásán beteg lett, meglátogatta és feltűnt neki, hogy leánya nagyon zavaros viselkedést mutat. Leánya Erdélyire sohasem panaszkodott. — A temetésen látta, hogy Erdélyi sírt.

Az elnök felmutatta az anyjának a sálát, amellyel állítólag megfőzték Forgács Annát. Az anya noszui leit a sál látára és abban felismerve leányát tulajdonát. Majd Minnich orvos szakértő intézett néhány kérdést a tanúhoz. Utána Forgács Anna nővérét Mannheimern Ernőné hallgatta ki a bíróság, aki nem tudott arról, hogy hulla altató, vagy kábító szereket használt volna és megcáfolja, hogy Forgács Annának tériszenya volt.

Nagel János dr. ügyvédjelölt kihallgatása után a bíróság a tárgyalás folytatását keddre halasztotta.

Meghalt Gold Károly hőhár.

Budapest, dec. 5. Ma reggel a budapesti királyi ügyészségen Fazekas Géza igazgató értesítést kapott, hogy Gold Károly állami bakó 69 éves korában éjjel egy órakor meghalt.

A főigazgató azonnal intézkedett, hogy az új állami bakói állásra azonnal kiírják a pályázatot, ne hogy bárminő fennakadás történjék. Addig ugyanis, amíg új kinevezett állami bakó nincs, a halálos ítéleteket végrehajtani nem lehet, holott vidéken több jogerős halálos ítélet van, amelyek most várják a kegyelmet vagy a végrehajtást, úgyhogy könnyen megtörténhetik, hogy rövid időn belül esetleg egy halálos ítélet kell végrehajtani.

Gold Károly 40 éve foglalkozott a hőhári teendővel, 1888. december hó

10-én nevezték ki Kozarek mellé hárkövegnek. Gold Károly akkoriban catornatisztó és telepfelügyelő volt. Nagyon sok ítélet végrehajtásában vett részt. A kommun bukása után, amikor több terroristát és kommunistát végeztek ki, Gold Károly, bár csak bakósegéd volt, mégis önállóan működött két hőhárköveddel.

Beli Mihály halála után 1925. május 8-án nevezték ki Gold Károlyt állami bakóvá és azóta vidéken és Budapesten is több ítéletet hajtott végre így legutóbb többek között Luxics Józsefet, Lederer Gusztávot és Pap Flóriánt is ő végezte ki.

Az új állami bakói pályázat lejártá után rövidesen kinevezik s erre az állásra a jelenlegi hőhárkövedek is pályázni fognak.

A MÁV. filharmonikus zenekar szezonnyitó nagyhangversenye.

A MÁV. Filharmonikusok immár 65 tagú hatalmas zenéi együttese, — noha nem is sikerült teljesen leküzdenie a zenekar fentartásával, vezetésével és hangversenyeinek megrendezésével járó nagy anyagi kockázatot, — működését újból megkezdi és hangversenyekkel lép a nagyközönség elé.

Mikor ezt a vezetőség elhatározta,

engedett egy részt annak a megtisztelő és kényserítő körülménynek, hogy Debrecen szépért lelkesülő, zeneértő közönsége a legnagyobb megdöbbenéssel és aggodalommal vette a hírt, amely a Filharmonikus zenekar elnémulásával számolt és a vezetőséget szinte naponta kereste meg a legszélesebb körben megnyilvánuló azon óhajjal, hogy tegye le-

hetővé továbbra is a Filharmonikus zenekar fennmaradását.

Mélyen hatott a vezetőség elhatározására a sajtó egyöntetű határozott állásfoglalása, mely szinte lehetetlennek mondotta azt, hogy a Tiszántul metropolisza elveszítsen egy olyan hatalmas kultudényezőt, mint a Filharmonikusok zenekarát. De mindezen okok mellett a zenekar további működésének a megkezdésére bátorította még a vezetőséget az a remény, hogy a közönségnek a zenekar ügye iránt meghatározó módon megnyilvánult meleg szeretete abban lel majd kifejezést, hogy a rendezendő hangversenyeket lelkesedéssel felkarolja, a hangverseny termet minden alkalommal megtölti, mert ez az egyetlen lehetőség arra, hogy a zenekar vezetősége az eléje tornyosuló anyagi nehézségeket leküzdhesse és a zenekar fennállását biztosíthassa. Teljesen a közönség magatartásán fordul tehát meg a Filharmonikus zenekar léte és virágzása.

A közönség szeretetébe és támogatásába vetett hittel és bizalommal kezdte meg a zenekar hangverseny szezonját az 1929. január 15-én este a Bika szálló dísztermében rendezendő szezonnyitó első hangversenyével.

A zenekart a nagy s eretettel körül vett és minden tekintetben nagy értéket jelző: Abrányi Emil mester kezébe vezeti, ami a mult fényes sikerei után már magában is biztosíték erre, hogy komoly művészi teljesítményt fognak hozni a mi kitűnő filharmonikusaink.

Három hangversenyt ad ez idényben a zenekar.

Januárban, márciusban és májusban. A januári szezonnyitó hangversenynek nagy izléssel megválogatott műsora a következő:

Mendelssohn: A moll skót szinfónia.
Goldmark: Tavasz c. zenei kép.
Grieg: Peer Gynt Suit I. rész.
Wagner: „Rienzi” — nyitánya.
Kétségtelen tehát, hogy komoly művészeti eseménnyel fogja a zenekar az ideai szezon bevezetni.

A vezetőség a hangversenynek széles körű látogatottságát biztosítani kívánja s a jegyek árát következőleg állapította meg:

Nagy páholy (6 ülés) 15 pengő.
Kis páholy (4 ülés) 10 pengő. I. r. ülőhely és páholyülés 3 pengő. II. r. ülőhely 2 pengő. III. r. ülőhely és erkélyülés 1.60 pengő.

Az ideai szezonban a vezetőség állóhelyeket nem hoz forgalomba, az állóhelyeket teljes egészében a zenei szempért lelkesülő tanuló ifjuságnak kívánja biztosítani s hogy a zenei együttesnek a kulturált szolgáló törekvése és tekintetben is minél jobban kidomborodjék: a tanuló ifjuság a rendelkezésére bocsájtott állóhelyen teljesen díjtalanul fogja a hangversenyeket látogatni. A vezetőség ezután hozza tudomására a mult szezon volt bérlő közönségének a következőket:

A volt bérlőket törzsközönségnek kívánja tekinteni, a mult szezonban bérelt helyeiket részükre elővtelben fentartja és az I. hangversenyre érvényes jegyeket hozzájuk már december hó első napjaiban kikézesíti, amikor az átvett jegyek ára is fizetendő. Bérlőket az ideai szezonban a vezetőség nem nyit. A januári hangversenyre jegyek a MÁV. üzletvezetőség épületében (Ferenc József ut 18. Telefonszám 387), Zivuska Andor és dr. Reitmayer Rudolf máv. titkárnál válthatók.

A Filharmonikusok megindulásának most már befejezett ténye bizonyos a legteljesebb örömet váltja ki Debrecen zenebarát nagy közönségéből és új lapot nyit a sikernek, mely a filharmonikusok mindig magasra értékelt teljesítményét követni fogja.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő- és Épületfakereskedelmi Rt.-nál

Debrecen, Sas u. 4. (Kossuth u. szök.) Kölcsonös Segélyzópalota. —

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás: Atmenetileg szárazabb idő, esetleg derülés, éjjeli fagygal.

A KORMÁNYZÓ NEVENAPJA.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó nevenapját szerdán este ünnepelte meg Csonka-Magyarország egész lakossága. Az országos ünnepségből Debrecen is kivette a részét. Este 5 óra tájban az egyetemi ifjúság gyönyörű lámpionos felvonulást rendezett a város fobb utcáin. Ma pedig az össze felekezettek templomaiban hálaadó istentiszteleteket tartanak. Ez az ünnepség annak a férfinak szól, aki a magyar történelem legtragikusabb napjai után férfias erővel állt a magyar megújulás gigászi munkájának élére.

Minden igaz hazafi hálás hódolattal köszönti ma a kormányzót és szívvel kívánja, hogy megpróbáltatott nemzetével együtt minél előbb lássa nagy művének méltó beteljesedését és örvendzessen az integer Magyarország boldog, szép valóságának.

Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hangversenye.

Szívesen emlékszünk vissza Gogus Dániel ny. főkapitányhelyettes hangversenyről kapcsolatos gyermekvédelmi propaganda előadására, melyet két évvel ezelőtt tartott meg városunkban. A hangversenyéről szóló beszámolókat úgy négeztük, hogy szívesen látjuk őket ismét vissza. E meghívásnak tesz eleget, mikor teljesen új műsorral dec. 6. és 16-án, délelőtt 11 órai kezdettel az Apolló mozgó helyiségében mainét rendeznek. E mainé keretében Medek Anna operatőrnő, a m. kir. Operaház örökös tagja, az általunk már ismert kiváló és méltán dícsért Kernács Pál hegedűművész, Kernács István gordonkaművész, Fohn Imre zongoraművész és Gogus Dániel ny. főkapitányhelyettes működnek közre. Eddigi körutjukon Hódmezővásárhely, Orosháza, Békéscsaba, Szeged, Fehérvár, Szombathely, Sopron, Győr, stb. mindenütt a legteljesebb elismerést érdemelte ki ez a külön együttes. A hangverseny védnökségét Baltazár Dezső dr. református püspök, felsőházi tag, Hadházy Zsigmond dr. főispán, Vásáry István dr. polgármester és Pákozdy Sándor alispán vállalták.

Az Egyetemi Könyvtár olvasóterme a kormányzó úr öfomlétsága névnapján d. e. zárva van. Délután 2 órától azonban nyitva van. Igazgatóság.

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a folyó évi fagy és tartós szárazság miatt előállott és bejelentett elemi károk leírási jegyzékét december 5-től 20. napjáig közszemlére tette ki a bejelentő lakása szerint illetékes adókerület hivatalos helyiségeiben. Miről érdekeltek azzal értesítettek, hogy azt a hivatalos órák alatt megtekinthetik a netáni felelőseiket 8 nap alatt a m. kir. adóhivatalhoz benyújthatják.

Helyesen cselekszik, ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac u. 79.

Miklós Vilmos nemzeti szocialista képviselőt választották Ausztria köztársasági elnökévé.

Háromszor szavazott az osztrák nemzetgyűlés, mert nem volt többség.

Bécs, dec. 5. Szerdán tartották meg Ausztriában a köztársasági elnök választást. Az osztrák nemzetgyűlés tagjai választották, de miután nem tudtak a pártok megállapodni az elnök személyére vonatkozólag, három választást is tartottak.

Bécs, dec. 5. A nemzetgyűlés 3.17 órákor összeült a szövetségi elnök megválasztására. Az első szavazás során 201 szavazatot adtak le s ebből a keresztény szocialista Miklósra a nemzeti tanács elnökére 94 szavazatot, a szocialdemokrata Renner, volt szövetségi kancellárra 91 szavazatot és Schober rendőrfőnökre 21 szavazatot esett. Minthogy

abszolút többséget egyik jelölt sem kapott, a szavazás eredménytelen volt, ezért az ülést délután 6 óráig felfüggesztették.

A köztársasági elnökválasztásnál a második szavazás a következő eredménnyel végződött:

Leadtak 212 szavazatot, egy szavazólap üres volt, tehát egy szavazatot érvénytelen, Miklós Vilmos 94, dr. Renner Károly 91 és Schober János 26 szavazatot kapott. Mint-hogy a jelöltek egyike sem kapott abszolút többséget, új választásra van szükség. Ebből a célból az ülést háromnegyed órára felüggesztették.

Tíz évi börtönre szállították le a debreceni erdőőr gyilkosának büntetését.

Béres Ferenc csendőr bűnügye a budapesti honvéd törvényszék előtt

A múlt télen Debrecen közelében az Apafája erdőnél borzalmas gyilkosság történt. Béres Ferenc 26 éves debreceni csendőr egy nap korán reggel az erdőszél udvarán szolgálati fegyverével agyonlőtte Lucskai Bálint erdőort.

A fiatal csendőr a megöbentő gyilkosságát azért követte el, mert Lucskai Bálint nem adta hozzá feleségül leányát, Lucskai Emiliát, akibe Béres Ferenc szerelmes volt.

A borzalmas bűntény elkövetése után Béres Ferenc gyalogszerrel bejött Debrecenbe és nyomban jelentkezett a csendőrségnél, ahol azonnal őrizetbe helyezték.

A gyilkos csendőr ellen a csendőrség azonnal megindította az eljárást. A nyomozás és a vizsgálat befejezése után az elmultról elég tárgyalta a bűntudat a debreceni honvéd törvényszék és a bizonyítási eljárás adatai alapján gyilkosság miatt kötéltálati halálra ítélte.

Az ítélet ellen dr. Halász László debreceni ügyvéd, katonai védő felebevezést jelentett be. A budapesti honvéd főtörvényszék a napokban foglalkozott a gyilkossági bűnüggyel, s az enyhítő körülmények figyelembe vételével büntetését 10 évi súlyos börtön büntetésre szállította le.

Nagy előkészületek az Iparosbálra.

Mint közöltük már, az Iparos-kör nagyszabású és fényes iparosbált rendez 1929 január 13-án az Arany-Bika dísztermében.

A rendezőbizottságnak minden törekvése arra irányul, hogy az iparosbált a sablonos mulatságoktól eltérően oly impozáns keretek között rendezze meg, mely méltó lesz Debrecen hatalmas iparostáborához.

A kedd este tartott s mélyreható tanácskozáson kezdett kibontakozni az iparosbál megrendezésének nagyszerű terve, de amely még nem végleges. Kialátás van arra, hogy a terv kibővítését folytán magán fogja viselni a kifogástalan, igazi szépségű és nagy élvezetekben gazdag bálók művészi megrendezésének jegyét.

A rendező bizottság elnöke Besenyei Gyula, körültekintő gondossággal végzi nehéz és felelősségteljes kötelességét. Nagyszámu segítőitársai készségesen munkálkodnak vele, hogy a bálanyákat, városunk kitünőségeit fővédnök és védnökökül mielőbb felkérjék s az összeállított pazarkiallításu meghívókat szétküldjék.

A Bika díszterme január 13-án paradicsomi szépségben fog tündökölni. — Olyan hangulat fogja azt megtölteni, a

milyen csak néha fordul elő. A rendezőség figyelmességére vall, hogy a megjelenő hölgyeket szép ajándékban kívánja részesíteni a nap emlékére. Az a nemes cél pedig, hogy a bál tiszta jövedelme az Iparos-kör könyvtára és az Iparos-székház alap javára jut, biztatást nyújt arra nézve, hogy városunk iparostársadalma s az azzal rokonszenvező közönség hatalmas részvételével fog lezajlani az iparosbál.

Minthogy a rendezőbizottság egy szép és értékes bál gyönyöreiben kívánja részesíteni közönségét, így mindaddig, míg az apróbb simításokat is el nem végezte, nem dukkol elő a programmal, de amint a végleges megállapodás megtörténik — s ez néhány rövid nap kérdése — azonnal közölni fogja az iparosbál teljes képét.

Karácsonyi vásár az Alföldi Vállalatnál november 20-tól: gramofonok, lemezek 10 %. Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépe 7 százalékos. Primus gyorsfűzők, kávé pörkölő, kályhák lámpák 5 százalékos engedménnyel. Király u. 5.

Nem szabad!? kísérletezni.

Szeplő, pattanás, májfolt és egyéb arcbántalmak ellen használja a régen bevált

„Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant.

Rövid használat után arcbőrét bársonyfinommá változtatja. —

Szépségápoláshoz

használja a budapesti előkelő művésznők által is sokszorosan elismert, kellemes és intenzív illatú „FANTAZIE” kölnivizet, — bőrt mindig frissen és üdén tartja.

Beszerezhető:

KORZÓ DROGÉRIA, Debrecen, Piac ucca 42.

Epe- és májbetegségeknél, epekő és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral vesszük be. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Kettős doktorrá avatnak egy debreceni újságíró. Pénteken délelben avatják a debreceni egyetem államtudományi doktorává dr. Dersenyi Lévy Zoltánt, az ismert és népszerű debreceni újságíró, aki éveken át volt az „Egyetértés” napilap s. szerkesztője, majd pedig a „Tiszántúli Hírlap” belső munkatársa. Dr. Lévy Zoltánt a debreceni egyetem ez év júniusában avaták a jogtudományok doktorává. Most szerzte meg egyhangu eredménnyel második doktorátusát. Lévy Zoltán dr. irodalmi és jogi munkássága mellett a társadalomtudomány aktuális problémáival is foglalkozik és egyik hosszabb tanulmánya: „Szocializmus, fascizmus és a társadalmi szolidaritás” címen rövidesen könyv alakban is megjelenik.

A debreceni ref. főgimnázium ünnepélye. A debreceni ref. főgimnázium önképzőköré szombaton és vasárnap délután 5 órai kezdettel az intézet tornatermében iskolai ünnepélyt tart. — Szüret kerül Jókai 3 felvonásos énekes bohózata a „Bolond gróf”. A műsor több számaiban az intézet ének- és zenekara szerepel. Helyárak: I. r. ülőhely 1 pengő, II. r. ülőhely 80 fillér, állóhely 40 fillér.

Lopás miatt hat hónapi börtön. Ez év elején Hajdusámszonban hónapokon át különböző gazdák kárára főpások történtek, amennyiben a bombárt ismeretlen tettes éjszaka feltörte s onnan tengerit és buzát lopott el. A megindult nyomozás megállapította, hogy a lopásokat Tóth Imréné követte el s a terményeket Gyökös Mihálynak és feleségének, továbbá Székely Istvánnak adta el. Ezek alapján Tóthné ellen lopás, Gyökös felesége és Székelyné ellen orgazdaság miatt indult eljárás. A debreceni törvényszék tegnap Tóth Imréné lopás miatt 6 hónapi börtönre ítélte, míg a három orgazdasággal vádolt vádlottat felmentette.

Balesetek munka közben. Az egyetemi központi építkezésnél súlyos eset történt. Lovass Lajos állványozó karbidlámpát akart előkészíteni, mivel már sötétedni kezdett és lámpafény nélkül akarták folytatni a munkát. A lámpa meggyújtás közben felrobbant s a szerkezetű fém alkatrészek Lovass Lajos arcába vágódtak és zúzott sérülést okoztak rajta. A sérültet azonnal átvitték a sebészeti klinikára, ahol kezelésben részesítették. Lovass sérülése két heti kezelést igényel. — A DMKE mellett folyó kertészeti munkálatoknál Czeglédy Bálint kertmunkást baleset érte. A melléte álló egyik munkás vaslapátjába vágta bal kezefejét s az az súlyos sebet ejtett, amely pár hét alatt gyógyul. — Trnka Ferenc Barna ucca 2. szám alatt levő gyártóüzemében Szabó Ferenc sofőr csapágy javítás közben fél kézre fogta a hajórudat, amely visszafüggött és a sofőr balkezének egy ujján nyílt csonttörést okozott.

Karácsonyfadíszek, „Thuringiai” karácsonyfadíszgyártó közvetlen behozatala, eladás viszonteladók részére is. Képeskönyvek 40 fillértől, mesék-könyvek képekkel, kötve, aranynyomással 1 pengő SPRINGER papír. Könyv-, fotoszaküzletben.

Újságelárusításra férfiak és nők felvétetnek.

Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban, Kossuth ucca — 3. szám, első emelet. —

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél!
A szövetséget a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félévenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.
Legkisebb betét 1.— P.

A DEBRECENI EGYSÉGESPÁRTKÖR ELNÖKI TANÁCSULÉSE.

A „Debreceni Egységspártkör” elnöki tanácsa: Szentpéteri Kun Béla elnöklettel, ma, — csütörtökön — este 6 órakor tartja meg szervező értekezését dr. Magoss György bucsuztatója megrendezése ügyében.

A pártkör első híradásai következtében a tegnapi nap folyamán tömegesen érkeztek bejelentések azok részéről, akik a bucsuünnepélyen résztvenni óhajtanak. Egymás után jelentkeznek nem csak a hivatalos körök, de művészi testületek is, akik szerepléssel is közreműködni kívánnak a bucsuzás impozánsá tételén.

A mai rendező-bizottsági értekezleten részt vesz a pártkör elnöki tanácsulésén dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki maga részéről is a legmelegebben karolta fel a pártkör ezen kezdeményezését s megígérte nemcsak személyes részvételét, de közreműködését is, az ünnepély sikere érdekében, hogy dr. Magoss György bucsuzása — minden politikai vonatkozás kikapcsolásával is, — felejthetetlen emlékké váljék Debrecen város történetében.

KARÁCSONY ELŐTT UJ SZIVARKÁKAT HOZNAK FORGALOMBA.

Budapest, dec. 5. A dohányjövődék igazgatósága a karácsonyi ünnepek előtt forgalomba hozza a Novara és a Levente cigarettát, valamint Turul és a Novitas szivart. A Novara cigarettára 8 fillér lesz, a Leventéé 2.5 fillér. A Havanna szivar alakú Turud 20 fillérbe fog kerülni, viszont a Novitas Havanna dohányból készült szivart 40 fillérért árulják.

A DEBRECENI CSOKONAI-KÖR PÁLYAFELTÉTELEI.

A debreceni Csokonai-kör 1928 dec. 4-én tartott választmányi ülésében a következő pályafeltételeket, illetve pályadíjakat tűzte ki: Fazekas Mihály halálának százéves évfordulója alkalmából 200 P pályadíjat olyan tanulmány jutalmazására, amely a „Ludas Matyi”-t irodalomtörténeti- és esztétikai szempontból méltatja. Általános pályadíjként, amely ezentul évenként ismétlődni fog, 200 pengőt egy lehetőleg debreceni tárgyú novella jutalmazására. (E megszorítás nem zárja ki más tárgyú novelláknak a pályázatban való részvételét.) Hasonlóképpen általános pályadíjként, amely ezentul évenként szintén ismétlődni fog, 100 P-t egy lírai költemény jutalmazására. A lírai költemény-pályázat beadási határideje 1929 febr. hó 5., a novelláé 1929 márc. hó 5., a „Ludas Matyi” tanulmányé 1929 április 10., mindegyik napon déli 12 óráig.

A lírai költemény-pályázat eredményét a márciusi, a novella-pályázat eredményét az áprilisi ünnepi üléseken, a tanulmány-pályázat eredményét pedig a májusi „Fazekas Mihály emlékünnepély”-en fogja kihirdetni a Csokonai-kör. A legjobb pályamunkára fentartja magának a Csokonai-kör a kiadás jogát, de ha egy év alatt a kiadás iránt nem intézkednek, ez a joga elenyészik. A pályamunkák gépirással, vagy idegen kézzel, olvashatóan, írva a pályázó nevét magában rejtő jellegű levél kíséretében a Csokonai-kör főtítkára (Csokban Endre főlevéltáros, Debrecen, Városháza) címére küldendők.



Patkányt Egeret Poloskát

svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószert. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL SZEMBEN. — Saját érdekében győzdődjön meg.

A szintársulat és az izraelita hitközség küldöttsége Vásáry polgármesternél.

Szerdán délelőtt az izraelita hitközség titkárja, dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök és dr. Schlesinger Sámuel főrabbi vezetésével felkereste hivatalában dr. Vásáry Istvánt. A hitközség nevében dr. Fejér Ferenc üdvözölte az új polgármestert, aki válaszában kijelentette, hogy új állásában is régi elveit vallja és nem hiszi, hogy jöhetnek olyan áramlat, amely álláspontját megváltoztathatná. Most sem tesz különbséget ember és ember között — csak egyben és ez a becsület kérdése.

Később Kardoss Géza szinagogató a szintársulat küldöttségét vezette az új polgármester elé. A küldöttség tagjai voltak Timár Ila, Kovács Terus, Halassy Mariska, Ferenczy Marianne, Remete Géza, Thuróczy Gyula, Unger István és Lázár Tihamér.

Kardoss szinagogató szép beszédben üdvözölte Vásáryt a nemzet napzásomai nevében. Nem az ő hivatásuk a

polgármester érdemeit méltatni, mert azt elintézte már a város közönsége, amikor első polgárává választotta. Ők a magyar színészek Csonkamagyarországi végvárában szeretettel és becsülettel végzik kötelességüket. Ezeknek a színészeknek kéri a polgármester jószágát és szeretetét, akinek a szívüket ajánlják fel.

Vásáry polgármester a válaszában Madáchtól idézte Lucifer szavait: Nem adhatok mást, mi lényegem. Ő a maga részéről mindig átértette a színészek kulturális jelentőségét. Mindig a munkát nézi és sem rokon, sem baráti érzés nem tudja őt ellenszenvre vagy rokonszenvre hangolni. Minden tárgyalagos ember értékesnek kell hogy elismerje a magyar színészek munkáját s ha becsületesen és lelkiismeretesen dolgoznak, minden tiszteletet és rokonszenvet megérdemelnek.

Általánosan javultak Debrecenben november hóban a közegészségügyi állapotok.

A fertőző betegségek nagy csökkenést mutatnak.

Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdai ülésén dr. Láng Sándor, a város egészségügyi állományától a következő jelentést terjesztette be:

1928 november havában a közegészségügyi állapotok javultak. A szaporodási arányszám a múlt havi 10.36 pro milleről 10.48 pro millere emelkedett. Szaporodás 90 volt, eggyel több, mint a múlt hónapban. A halálozások száma 150 volt, ami nyolccal kevesebb, mint októberben.

Hgyanez a számbeli javulás mutatkozik a hevenyfertőző megbetegedéseknel is, amennyiben a múlt havi 179-ről 157-re ment vissza, amit főleg a tifusz és vörheny estek megkevesbedése eredményezett. Viszont azonban a roncsoló toroklob kezd előretörni 38 esettel, ami a múlt havi 16 esettel szemben 22 megbetegedéssel több s két géopont körül az Árpád-térbe torkoló utcákban és a Szent-Anna uca körül helyezkedik el, ughyha a város nyugati felén csak 7 esettel szerepel.

A tifusz 61-ről 34-re zuhant alá, a vörheny 45-ről 27-re. eBjelentetett még: Kanyaró 14, számarhurut 13, járv. fült.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Eljegyzések: Hajdu Jenő izr. rt. igazgató Klein Erzsébettel izr. — Házasságok: Frankovics Jakab izr. Bárány Erzsébettel izr., Gyarmati Mihály ref. Sági Margittal ref., Varga Imre ref. Erdei Zsuzsánnával ref., Gál Ferenc ref. Varga Rózával ref., Godzsák Jenő rkath. Rusznyák (Kuzmik) Máriával rkath., Hajócski Miklós ref. Kiss Margittal ref. — Születések: Bagoly Mihály napsz. leány Etelka, Veres György napsz. fiú István, Acsádi Imre földm. fiú Imre, Tamási Imre szerelő segéd fiú Imre, Harsányi István földm. leány Irma, Fehér Imre máv. kocsirendező leány Erzsébet, Goldstein Ármin keresk. fiú

mir. lob 4, gyermekágyi láz 5, bárányhimlő 22 esetben.

A nevezetesebb halálokok közül hevenyfertőző betegségben meghalt 11, ami az összes halálozások 7.3 százalékát teszi ki. Gümőkórban meghalt 13, rákban 8, erősös betegségben 8, bérhurutban 2, erőszakos halállal 2, öngyilkos volt 5, (2 önakasztás, 2 mérgezés, 1 a vonat elé vetette magát.)

A közalapok terhére kezelt 230 beteg közül fekvő volt 58. A városi szegényház létszáma november hóban 149, ezekből beteg volt 18 férfi, 15 nő, meghalt 2, eltávozott 3, jelenleg ápolás alatt van 89 férfi és 55 nő.

A Stefánia Szövetség védőintézetében 1239 csecsemő és gyermek részeseült orvosi segélyben, 1703 rendeléssel.

A mentőállomásnak 415 esete volt, igénybe véve hatóságok által 212, magánosoktól pedig 203 alkalommal.

A vízvezeték vizében a bakterológiai vizsgálat pathogén csirákat nem mutatott ki.

A gyárak és iskolák vizsgálata folyamatban van.

Vilmos, dr. Bay Géza pü. titkár fia Pál, ezen kívül 1 fiú, 1 leány törvénytelenül 1 fiú és 1 leány gyermek pedig halvaszületett. — Halálozások: Strausz József izr. 76 éves Széchenyi u. 14. Szakmári Sándor ref. 1 hónapos Nagyszepes 17.

A szepesiek társas összejövetele. A Szepesi Szövetség f. hó 8-án, szombaton este 8 órakor, a Gambrius külön helyiségében társas összejövetelt tart. — Vendégeket is szívesen látunk.

Motorkerékpárokat, kerékpárokat, gramophonokat, varrógépeket elismerten és legolcsóbban javít Lakatos Alfréd Vállalat címén, Király u. 5. Hó és sárceipó szakszere javítása.

IZLETES EBÉDEK ÉS VACSORÁK HORVÁTH GÁBOR

HUS ÉS VÁLASZTÉKOS FELVÁGOTTAIBÓL készíthetők el.

TELEFON: 6-78.

CSONT levesnek 20 fillértől kezdődőleg kapható.

Fiókküzet: CSAPÓ UCCA 93. SZ.
KÖNYVES VEVŐKET ELFOGADOK!

A DEBRECENI RENDŐRSÉG MUNKÁJA NOVEMBER HÓNAPBAN.

A debreceni rendőrkapitányság bünyügyi iktatójában november hónapban beérkezett 1419 ügydarab, melyek közül 917 idegen hatóságok bünyügyek re vonatkozó megkeresése, 502 helyi keletkezésű bünyügy. A bünyügyek közül 192 lopás, 1 rablás kísérlete, 47 sikasztás, 40 csalás.

November hónapban 14 öngyilkossági kísérlet történt, amelyek közül 4 halálos kimenetelű volt.

A rendőri büntető bírósághoz beérkezett 721 ügydarab. A kihágások körül 408 csekélyebb jelentőségű.

November hónapban négy gyűlést jelentettek be, amelyek mind megtarthatók voltak. A gyűlések tárgya a revíziós nagygyűlés kivételével társadalmi és gazdasági volt.

Aki még nem tudja, az nem is gondolja, hogy Laborfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, — Rákóczi uca 41. — a szebbnél szebb toaletteket milyen meglepően olcsón készítenek, alakítják. Szabás, varrás tanítás iparilag is. Estélyi, báli, jelmeztársaság kikölcsönzése. Menekülteknek, tisztviselőknak árengedmény, kedvező fizetéssel.

Dijmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban utjonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac uca 79. részére, akik megrendelik.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14—15. (volt Sziv uca.) Telefon

29,667—1928. VI.

Hirdetmény.

A hadiszolgáltatási törvény alapján annakidején igénybe vett és még vissza nem adott ingatlanok jogviszonyainak végleges rendezhetése érdekében a m. kir. honvédelmi miniszter ur az ilyen ingatlanoknak az összeírását rendelte el.

Felhívja ennek alapján a városi tanács az érdekelteket ingatlan tulajdonosokat, hogy a hadiszolgáltatási törvény alapján annakidején igénybe vett, de ezideig még vissza nem adott ingatlanokra vonatkozó adatokat a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városháza, magassírdaszint 13. számú szoba) 1928 december hó 15-ig jelentsék be.

A következő adatok bejelentése szükséges:

1. A tulajdonos neve,
2. az ingatlan neve (ház, házhely, kert, szántó, rét stb.),
3. mikor vétetett igénybe?
4. mily célra vétetett igénybe?
5. a hadiszolgáltatási törvénynek mely §-a alapján vétetett igénybe?
6. ki használja jelenleg az ingatlant és mily célra?

Debrecen, 1928. év december 3.

A városi Tanács.



PALOTÁTÓL KONYHOIG
DIANA SÓSORSZESI

Színház.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtök délután 3-kor olesó zóna-előadás: Szibéria.
Csütört. D) bérletben Tangó-királynő.
Pénteken bérletszűnetben: Féltekenység. Dráma. Csak felnőtteknek.

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSEI:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor olesó zóna-előadásul: Szibéria, Zilahy Lajos 3 felvonásos remekműve. Még délelőtt siessen a pénztárhoz, ahol 12 óráig válthatók a megmaradt jegyek 20 fillértől 1 P 60 féllépig. Ma délután 3 órakor: Csapó Mária, Halasiné, Thuróczy, Lázár Tihamér, Antók Ferenc, Tamás, Sugár, Misoga, László Gyula, Szigethy Andor és Szigeti Jenő közreműködésével: Szibéria.

Ma, csütörtökön este D) bérletben: Tangó-királynő, Lehár Ferenc örökbecsű nagy operettje.

Holnap Arcubasev világhírű drámáját, a Féltekenység című remekművet újítja fel a színház elsőrendű szereposztással, Thuróczy kiváló rendezésében. — Féltekenység izgalmas, lebilincselő, érdekes! Csak felnőttek nézhetik meg a Féltekenység-et!

Szombat délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: Szerettek!

Szombat este a Régi nyár 25-ik jubiláris előadása! Mivel a szerzők: Bekeffy és Lajthay is kilátásba helyezték a Régi nyár jubiláris előadásán való részvételüket és a nagy érdeklődésre való tekintettel amugyis zsufolt ház van kilátásban, ajánlatos a jegyeiről gondoskodni.

Vasárnap este Timár Ila és Szigeti Jenő főszereplésével: Nászéjszaka, Szigeti a bulijával, Antók híres Margaréta delát énekl. Ferenczy Marien mint szobaleány. Tamás, Misoga kabinetalkításai!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök:

APOLLÓ

Kacagó est!

A BALKEZES EZERMESTER.

Egy szabólegény vidám kalandjai 8 felvonásban.

Főszereplők: George Jessel, Audrey Ferris.

Megelőzi:

K I A F É R J E M ?

Vidám bonyodalmak 7 felvonásban.

Főszerepben: Lew Cody és Aileen Pringle.

Péntektől Péntektől
ZORO ÉS HURU ESETE A FEKETE NŐVEL és FINOM KIS ÁRUHÁZ (MAGA CSUNYA, MAGA CSUNYA..)

VIGSZÍNHÁZ

Szerda—Csütörtök:

Világfilm!

SONG A NAPKELETI LILIAM (HALÁLTÁNC)

Egy kínai lány önfeláldozó szerelme 10 fejezetben.

Főszereplők: Anna May Wong, Mary Kid. — Kisérő: Beethoven városa. Tessék helyet foglalni, bohózat!

Péntektől Péntektől
Csak felnőtteknek!
A MAROKKÓI KÉMNŐ és VILÁGVÁROSI REJTELMEK.

URANIA

Szombat—Vasárnap:

EMBERVADÁSZATA (Rose Marie)

és

AZ OCEÁNREPÜLŐ (A fellegek királya.)

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

A debreceni ítélőtábla tíz hónapi börtönre ítélte a hajduszoboszlói amerikai dolláros levelek sikkasztóját.

A hajduszoboszlói postahivatalnál mintegy két évvel ezelőtt nagyarányú sikkasztás történt. Bézi Gyula postatiszt a kezén átmenő amerikai dolláros levelek közül többet fölbotott s a benük talált dollárokat elsikkasztotta.

Azokat az amerikai leveleket, amelyek a felbontást nem sikerült eltüntetni a sikkasztó postatisztnek, ellopta és mint elvesztetteket könyvelte el.

Pár hónap után azonban a sikkasztó

társa rájöttek és Bézi Gyulát azonnal elbocsátották a posta kötelékéből és sikkasztás miatt megindították ellene az eljárást.

A debreceni törvényszék hónapokkal ezelőtt tárgyalta a sikkasztó postatiszt bűnügyét és a bizonyítási eljárás adatai alapján 10 hónapi börtönre ítélte.

Felbezetés folytán tegnap foglalkozott a bűnüggyel a debreceni ítélőtábla és a törvényszék ítéletét helyben hagyta

A marokkói kémnő.

Holnap, pénteken, majd szombaton és vasárnap bemutatja a Vigszínház.

Egy marokkói kémnő szerelme 8 felvonásban. Rendezte: Paul L. Stein. Főszereplők: Anita — Jetta Goudal, Pierre — Várkonyi Mihály, Jean — Joseph Schildkraut.

A berberek legvitézebb, szabadság-szerető törzse, a rifkabilok évek óta harcolnak, hogy hazájukat felszabadítsák az idegen járom alól. De vitézségük hiábavaló a túlerővel szemben. Legjobb harcosaik elesnek s a vezérek elhatározzák, hogy a férfiak bátorságán kívül a női ravaszsgot is csatasorba állítják a győzelemért. Anitát, a villogószemű csodaszép keleti hajadont bízzák meg, hogy a franciák haditerveit kikémlelje. Anita a vezérek parancsára módját éjti, hogy Pierre Gautier ezredes közelébe férközzék s az üldözött nő szerepében meghódítsa a gyanutlan francia tiszt szívet.

Pierre nőül veszi Anitát s amikor egy fontos katonai tanácskozással repülőgépen Párisba kell mennie, az asszony kérésére megengedi, hogy a legközelebbi hajóval kövesse. A hajón Anita megismerkedik Pierre öccsével, Jeannel, a világhírű hegedűművészszel, aki külföldi vendéglátójáról tér haza Párisba. — Jean mindenütt csak művésznévén szerepel és így Anita csak Párisban tudja meg, hogy Pierre öccsége szerett bele halálosan. Az asszony vissza akarja kérni a férjétől a szabadságát, de Jean tudja, hogy fivére mennyire szereti Anitát s nem akarja feldolni bátyja boldogságát. Uedig ő is szereti Anitát, de irtózik még a gondolatától is, hogy vetélkedjék fivérével, akihez a testvéri szereteten kívül háláérzés is köti, mert Pierrenek köszönheti karrierjét. Jean kéri Anitát, mondjon le ő is szerelméről örökre, de Pierre váratlan megjelenése kínos helyzetbe hozza mindkettőjüket és Jean magára vállalja a helyzet ódiáját, hogy Anitát és bátyja boldogságát megmentsé. Pierre abban a hitben, hogy Jean hitványul viselkedett, közlegénysorban Marrokóba viszi öccsét, hogy ott bűnhődjék vélt hálátlanságáért.

Jeant a legnagyobb megpróbáltatások sem zökkentik ki vállalt szerepéből és hogy Anitát végképp kiábrándítsa, azt hazudja neki, hogy sohasem szerette őt, csak játszott vele, amikor még nem tudta, hogy fivérének a felesége. Anitát halálosan éri ez a kijelentés és bosszút forral. — Jean monogrammos papirosán galambpestával kémjelzést küld a kabiloknak, akik a jelentés alapján rajtaütnek a franciakon s súlyos veszteséget okoznak nekik. A cigarettapapírosra írt jelentés a franciák kezébe jut és Jean helyzetét még súlyosbítja, hogy az ő galambjának egyikével (a galambokat gyanutlanul egy arab kémlett vette) továbbították. A szerencsétlen embert halálra ítélik. Anita meglátogatja őt a siralomházban és Jean a halál küszöbén bevallja neki, hogy csak bátyjára való tekintettel titkolta el előtte szerelmét. A vallomás mélyen megrendíti Anitát s másnap reggel már ő áll a kivégzés helyén Jean helyett, hogy a bevallott kémkedésért elvegye halálós büntetését.

Világvárosi rejtelmek.

regény San-Francisko alvilágából, 6 felvonásban.

Holnap, pénteken, szombaton és vasárnap bemutatja a Vigszínház.
Főszerepben: Richard Talmadge.

Dick, a derék San-Franciskói rendőr méltó utóda volt éresanyjának, aki egyik megbízható öre volt a nagyváros biztonságának. Dick jegyese Rose elpanaszolta, hogy fivére James rossz társaságokba jár el és végképp elzülük. A katasztrófa csakhamar be is következik. Egy rablóbanda betört Mirgan bankár palotájába és közülük valaki leléte egy rendőrt, aki a betörőket ártalmatlanná akarta tenni. Az egyik gonosztevő, az ott olákoló James zsebébe csempészte a revolvert, akit ez alapon halálraítéltek.

Dick, aki érezte, hogy James ártatlan, egy szökevény betörőnek, Friske Kidnek maszkját öltve magára, befurakodott abba a bandába, amely Mirgan bankár palotája ellen a támadást intézte. A banda tagjai nagy örömmel fogadják az állítólagos Friske Kidet, aki-ben tetterős fegyvertársukat sejtették. Dick csakhamar megállapította, hogy történt a rablótámadás és hogy a rendőr gyilkosa nem volt más, mint a fekete gróf, akinek leghívebb segítőtársa a földalatti grófnő volt. Ez a nő merénylet előtt, mint szobalány szolgált a bankár házában.

Hire jött, hogy a bankárhoz nagyértékű ékszergyűjtemények érkeznek és Dick az állítólagos Friske Kid vállalkozott arra, hogy a banda tagjait a palotába vezeti. Itt azután Dick rendőrtársai segítségével ártalmatlanná tette a gonosztevőket. Aznapra volt kitzúve James halálraítélésének időpontja. — Dick az utolsó pillanatban menti meg az ártatlan embert a villamosszéktől.

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR:

9.15: Délelőtti hangverseny. Közreműködnek: Orosz Julia operaénekesnő, Felvinczi-Takács Alice hegedűművész, Radó Erzsébet zongoraművész.

9.30: Hírek.

9.45: A délelőtti hangverseny folytatása.

12: Déli harangszó, hírek.

12.20: Zongorahangverseny: 1. Farkas Ödön: Mesék. (Hat kis zongoradarab). 2. Id. Ábrányi Kornél: Magyar hallgató, palotás és figura. 3. Keressy Jenő: a) Scherzo, Valse Caprice, c) Promenade dans le jardin.

13: Időjelzés, időjárás.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.

16: Unger Emil dr. m. kir. adjunktus, a „Halászat” szerkesztőjének felolvasása: „A halak rovarreliségei és azok elleni védekezés”.

16.45: Időjelzés, hírek.

17.15: Rádió Szabad Egyetem. 1. Erkel: Himnusz. Előadja a Budai Dalárda. Vezényel Szeghő Sándor karnagy. 2. Klebelsberg Kunó gróf m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ünnepi beszéde: „nagybányai vitéz Horthy Miklósról, Magyarország kormányzójáról névünnepe alkalmából”. 3. „Hadurhoz” Óda, irta és előadja vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti Színház művésze. 4.

Magyar népdalok, a) Szeghő Átiratában Csillagok, csillagok... b) Demény Átiratában, Esik eső... Előadja a Budai Dalárda. Vezényel Szeghő Sándor karnagy. 5. „A községi élet” Egyed István dr. egy. tan. előadása. 6. Időszéri kérdések: A Mikulás-nap eredete és mikulásnap szokások. (Solymossy Sándor dr. egy. tan.)

18: A Bazilika ének- és zenekarának egyházi hangversenye, a Lipótvárosi Szent István-Bazilikából. 1. Benedetto Marcello: Kelemen pápa miséje. 2. Franc Caesar: A-dur mise.

0: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar díszhangversenye, Bodó Erzsé és Szende Ferenc, a m. kir. Operaház művészeinek közreműködésével. Vezényel Berg Ottó karnagy.

21.35: Időjelzés, hírek.

21.50: Az Emke-kávéházból Rigó Janesi és cigányzenekarának hangversenye.

22.15: Időjárásjelentés.

Bécs, 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny. 17.20: Zeneóra a gyermekeknek. 20.15: Verdi „Rigoletto operájának előadása.

Milánó, 16.30: Szóraoktató zene. — 17.20: Gyermekkarénekek. 20.30: V. Michetti „La Grasse” című operájának közvetítése.

Prága, 16.30: Délutáni hangverseny. 19.30: Szimfonikus hangverseny. 22.20: Gramofonzene.

Róma, 17.20: Szóraoktató zene. 20.45 Ettore Bellmi „L'Arrivato L'Anbasciata” című operettjének közvetítése.

Fél millió kínait gyilkoltak le a mohamedánok.

Élet-halál harc élelemért.

London, dec. 4. Simpson kínai misszionárius újabb borzalmas adatokat közöl a Northchina Daily News ma számában, a Kanszu kínai tartományban pusztító éhínségről, valamint arról a vad harcról, amely a kínai és a mohamedán lakosság között folyik az élelemért. A mohamedán lakosság, a misszionárius adatai szerint, az éhínség szörnyű hónapjaiban legalább kétszáz ezer kínait mészárolt le, ez azonban csak a legszörnyebb becslés és nincs kizárva, hogy a meggyilkolt kínaiak száma a félmilliót is meghaladja. Az éhínségtől sanyargatott vidéken a pestis is ezrelével szedi áldozatait. A kínaiak a mohamedánoktól való féltelenségben bezárkóznak városaikba s ott pusztulnak el az éhségtől.

Tekintse meg

NAGY JÁNOS ezüst éremmel kitüntetett szép vasárú kirakatait a Csapó uccai fordulóban.

SINGER varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 79.

Biró

fest, vagyis tisztítja ruhákat fehérítővel

Központ: Bika uvar. Üzletek: Száchenyi u. 3., Hunyadi ucca 1. sz

Postai küldeményeknél 15 százalékos kedvezmény!

Tőzsde

Terménytőzsde: Buza 24.85—25.80, rozs 22.75—22.95, zab 25.25—26, köles 25.75—26.50. korpa 18.50—18.75, takarmányárpa I. 25—26.75, II. 25.10—25.40, sörárpa felsőmagyarországi 26.50—28.50 másfajta 26.50—28, zab I. 25.50—26, II. 25.25—25.50, ujtengeri 26.10—26.25, dunántúli 25—25.25, ótengeri 30.75—31.25 repce 45.50—46.50, tengeri 31.25—31.75 lucerna 130—145, lóhere 155—170.

Valuta- és devizaárfolyamok: Angol font 27.78—27.93, BELGA frank 79.525—79.825, Cseh korona 16.935—17.015, DINÁR 10—10.06, DOLLÁR 570.50—572.50, FRANCIA frank 22.40—22.60, LEI 3.31—3.41, LIRA 29.90—30.15, NÉMET márka 136.35—236.85, OSZTRÁK schilling 80.40—80.75, SVÁJCI frank 110.20—110.60.

Külföldi kifizetések: BELGRÁD 10.9625—10.0925, BERLIN 136.40—136.80, BUKAREST 3.30—3.38, LONDON 27.76875—17.87875, MILÁNÓ 29.96—30.06, NEWYORK 572.50—574.10, PÁRIS 22.365—22.435, PRÁGA 16.9625—17.0125, BÉCS 80.50—80.75, ZÜRICH 110.30—110.60.

Üzletszerzők felvételnek. Akik szorgalmasan óhajtanak bevezetett üzemenél üzletszerzéssel foglalkozni, adják be ajánlatukat személyesen a kiadóhivatalba, Kossuth ucca 3. szám., első emelet.

Árverési hirdetés.

A városi árvaszék közhírré teszi, hogy a felelősközlő k. Számadó Katalin és Julianna tulajdonát képező Zrínyi ucca 37. sz. 178 négyszögöl területű házias ingatlan 1928 december hó 14-én d. e. 11 órakor a városi árvaszék (Csapó ucca 19.) 2. sz. helyiségében nyilvános árverésen el fog adatni. Kikiáltási ár 4000 P.

Részletes árverési feltételek a közgyűlési hivatalban megtekinthetők. Debrecen, 1928 december hó 4.

Városi árvaszék.

Vásárok jegyzéke.

December 6-án. Cellődömök, Ibrány, Lenti (sertésvásár nincs), Nyírábrány, Onód, Pacsa (sertésvásár nincs), Szakcs (sertésvásár nincs). — Állatvásár: Kiskomárom, Orosháza (sertésvásár nincs) Tiszafüred.

December 9-én: Irsa. Kirakodóvásár: Csongrád. Ló- és kirakodóvásár: Kisújszállás.

December 10-én: Bacs, Cece, Püzesabony, Jászberény, Kismarja, Putnok, Rics, Szabadhidvég (sertésvásár nincs) Szepetk (lővásár), Vajszló, Vámosmikola, Várpalota, Vásárosnamény, Villány. Állatvásár: Dunapataj. Kirakodóvásár: Nagymaros. Ló- és kirakodóvásár: Nyiregyháza.

December 11-én: Gönc. Állatvásár: Pápa (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Dunapataj.

December 12-én: Sárospatak, Ujmalomsok. Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Mád.

December 13-án: Hajdubabás, Jánk, Keszthely, Nyírábrány, Sarkad, Vásárosmiske (sertésvásár nincs), Körmen (sertésvásár nincs).

December 4-én: Állatvásár: Szarvas (lővásár nincs). Kirakodóvásár: Sarkad.

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren. Telefon 8—93. szám.

Vasutasok utalványaira hazai és porosz szenet métermázsáknént 32 fillérré házhoz szállít. — Kívánatra szenet átcsereül tűzfára és viszont. — A debreceni üzletvezetőséggel kötött szerződés alapján mindenféle hasáboz tűzfát a kívánt méret szerint (3-as, 4-es, 5-ösbe fűrészelve) az előírt egysegár alapján, szabályszerű vasuti utalványra, azonnal felvág, felaprít és házhoz szállít.

CSARNOK

Etelka.

Elbeszélés.

Az előszobában hosszú ruhában öltözött dervis görnyedt a korán előtt és hangosan olvasott belőle. Lépteim zajára kérdőleg tekintett reám.

— Én Ermenli Ali Efendit keresem. A dervis csendesen fölállott és félrevonta az ajtó függönyét.

Ravatalon kitérítve feküdt ott az ősz Ali, feje mellett halotti gyertyák égtek, úgy ahogy ő ezt megjövendölte...

— Mondd el érte fiam a halotti imát, százötven év után Alláh őt magához szólította...

Csendesen imádkoztam.

Visszatérve Sztambul fényében uszított, magasan lobogtak a minaretek csucsain az örömtűzek, mezze világitott az Aja Szófia lángzó zönnön uszó kupolája. A tengeren sokszínű iampionokkal díszített gondolák siklottak tova, melyekből csendes ének hallatszott, mandolin és hárfa dal kísérvé...

Az utcákon tarka tömeg hullámozott, mindenki örül, csupán én voltam busz szomorú...

III.

Három napot és három éjet töltöttem már a hajón, mely engem Ruszcsukból Budapestre vitt. Közel voltunk célunkhoz, lassan kezdett kibontakozni a távol ködéből a magyar főváros. És amint én néztem a renek panorámát, mely szemem előtárult, úgy tűnt föl előttem mintha már ismerném e várost, mintha nekem már valaki beszélt volna róla. A hajókapitány, ki egész utam alatt kiváló szívességet tanúsított irántam, közeledett felém.

— Budapest! szölvöl, önelégűn tengettetve szemét hazája fővárosán.

— És e meredek sziklahegy, melynek tetején felegyár bástyai sötétlenek?

— A Szent Gellérthegy.

Amott egy regényes palota, díszes kertekkel borított hegyről tekintve alá a Dunára?

— A királyi palota.

— És az a csodálatos függő hid, mely egyik partot a másikkal összeköti?

— Ez a lánchíd.

— Ott a távolban... mintha meséset látna szemem... Kis lankás dombon emelkedik... alatta, a Duná közepén, zöld sziget terül el?

— A tündérszép Margitsziget ez, ama roskadozó kis mecses pedig, egy török szent, a rózsák atyjának, Gül-Babának utolsó nyughelye.

Hideg borzongás futott rajtam végig. Eleget hallottam, most már tudtam, hogy miért oly ismerős előttem e város?

Hajónk kikötött és én támblyegya hagytam el. Töveveg tekintetem végig siklott a pompás palotákra és a méltóságjeljesen folydogáló Dunán.

Eszembe jutott Ermenli Ali Efendi jóslata.

Tehát ez az a város, hol ő lakik. Lát én ismeretlenül is szeretek és ki maati meg fogok halni!

IV.

Gyönyörű szép tavaszi reggel volt. A zöldelő fák ágai között dalos madárkák csieseregtek és a kandi nap sugár ott rezgett kiesiny szobám íroaszatán. Dolgoztam.

Ajtómon kopogtak és a levélhordó egy csomagot adott át nekem. Növénem küldeménye volt az Sztambulból „születésnapodra” felirással.

Csak ez jutatta eszembe, hogy ma születésnapom van. Az élet küzdelmei közt elfeledtem, hogy újra egy év zajlott le a mindenségbe. Oly jól esett nekem növénem megemlékezése.

Boldog mosollyal bontottam fel a csomagot és mintha villám talált volna, szóttanul dőltem vissza a pamlagra.

Egy pisztoly, rég elhalt keleti fegyverkovács mesterműve, volt növénem ajándéka. Agya kirakva drágakövekkel és esővén egymásba fonóó szűlusz betűkkel a korán első verse arannyal kiverve:

„Bizmillahir-rahimír-rahmani...”

„Alláh az örökké igralmas és könyörülő nevében...”

Ez csak Ali Efendi pisztolya lehetett.

Felszakítottam növénem levelet. Gyorsan futottam át a kedves sorokat, melyek jól ismert csinos betűi, annyi szeretettel emlékeztek meg rólam. És e sorok semmi kétséget se hagytak fenn, a pisztoly hajdan Ali Efendi tulajdona volt:

... és vedd megemlékezésem jelül e pisztolyt, mely hajdan Ali Efendi, a 150 éves jós, bírtokában volt. Bizonyára hallottál te is e szent emberrel, ki három év előtt Ramazán utolsó estéjén hunyt el. Az ő hagyatékából sikerült megszereznek e fegyvert, tudom hogy nagyon szereted a keleti régiséget és örvideni fogok, ha csekély ajándékkal örömet okoztam neked...”

Szegény jó növénem, te csendes kis leány, sötétbarna hajjal és égkék szemekkel, milyen örömet okoztál nekem!

V.

Társaságban voltam.

Künn a hó nagy, fehér pelyhekben lassan hullott alá a földre. Nálunk odahaza sohasem esik hó, csupán magas helyek tetején látszik néha, a nap fényében messze csillogó ezüstös lepel. Kinéztem az ablakon.

A szokatlan tűnemény, a lassan kavargó hópelyhek, fájdalommal töltöttek el. Visszaforodtam és néztem a teremben vígan táncoló párokat. Egyszerre tekintetem két öjfekete szemmel találkozott és én csodálkozva felejtettem szemem azok tulajdonosnőjén. Fesledező bimbóként ült ő ott, kedves arcán annyi kellem, mezdulataiban annyi bán.

(Folyt. köv.)

Karácsonyi vásárunk

mely kezdődik:

dec. 1-én

Ez idén is

olcsó

árainkról lesz nevezetes.

ÁRAINK OLY OLCSÓK, HOGY MÓDJÁBAN ÁLL MINDENKINEK JÓL ÖLTÖZNI!

- Fekete bundakabát, sál gallér, plüss bélés . . . P 88
- Ugyanez meleg béléssel . . . P 70
- Bársony galléros télikabát, plüss bélés . . . P 68
- Szines télikabát meleg béléssel bundafazonban P 90
- Félhosszu szőrmés kabátok divatszínben . . . P 90
- Strapa télikabát félhosszuságban, meleg bélés P 44
- Gazdász divatkabát félhosszu P 80
- Börkabát barna P 110
- Börkabát fekete P 80
- Duffin béléssel barna börkabát P 100
- Kéköltöny P 48

Címre kérjük ügyelni!

Piac ucca 67. sz.

Hajdusági Ruhaház

Vármegye házával szembe.

Kályhák, tűzhelyek, edények fürdőszoba berendezés

olcsón

KOVÁCS GYULA vasüzlet,

Piac ucca 17. szám.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Jó megjelenésű
30 éves keresztény érett segített tisztviselő nő-sülne, fiatal özvegyek, elvált asszonyok részletes leveleit is „Életcé”-jeligére Hajdudóhoz kérem.
1577
4325-c

Férjhezmennek
árvalány tízezerrel, özvegyasszony huszezer pengővel, gazdálányok, hadiárva, özvegyek föld birtokkal, pénzhözomány, hajadonoknak, özvegyeknek, vagyonosoknak, vagyontalanoknak szerencsés férjhezmennek komendálók, ha lakcímkiket tudatják. Válaszbélyegért bővebbet. Kincses kispazda, Orósháza.
4245-c

Ajánlat.

Egy
szoba, félkonyhával kiadó, azonnal elfoglalható, gyermektelen párnak vagy magános urnőnek szintén itteni 1 udvarra nyíló ksz szoba 15-ére kiadó. Kuruc uca 22. sz. 196

Ebédhordást
mosogatással vagy délután gyermek mellé elvállalok. Cim a kiadóban.
193

Lakások
egy, két, három emeleti modern szobákkal, boltok, betonos pincék, műhelyek azonnal kiadók. Sümegitnél, Csapó uca 11. szám. 200

Különbejárati
tisza butorozott szobát keresek közpmban. — Ajánlatokat „Orvos”-jeligére a kiadóba. 201

Boldogkert
Egyletkert uca 18. sz. egy szoba, konyha, speiz villanyvilágításos lakás, 300 négyzetöglő kiadó. vagy eladó. Értekezni lehet Fekete Adorján, Csap. u. 41. sz. papirkereskedésben. 1579

Különbejárati
csinosan butorozott fűtött szoba kiadó. Arany János 16. második lakás. 4328-b

Különbejárati
butorozott szoba villany világgal 1 vagy 2 személy részére 20 pengőért 15-ére kiadó. Vénkert, Domokos Lajos u. 6. A kollégiumhoz 12 percrenyre. 4332

Kommenciós
fejő tehenész, igáskocsis fiával és fiadztató kondás, mind nagy gyakorlatlaltal, kitűnő bizonyítványokkal felmondatlan állásból gazdagság átadás folytán felvehetők. Cim a kiadóban. 4327

Chanukára
friss sütemények és teasütemények kaphatók a kóser cukrászdába Pásti uca 6. 1574

Poloskairást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer kapható. 8—41 telfont tessék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 4085-c

Patkányirtást
felelősséggel vállalok — rendelésre házhoz megyek. Hovanyovszky — Rákóczi u. 61. sz. 506
Borotválás 20 fill.
hajvágás 30 fill., fazonra 40 fill., eton, babi hajvágás 40 fill. Miklós uca 53. Toma. 4314

Kiadó
1 szoba, konyha, speiz, azonnal elfoglalható, — Csokonai u. 22. sz. 1571
Különbejárati
szépen butorozott szoba azonnal elfoglalható, — Bethlen uca 24. középső lakás. 4308

Kiadó
lakás, szép, világos — nagyszoba, előszoba, — konyha, kamara. Nyugoti u. 14. 4304

Ujbor
kitűnő sajáttermésű literje 90 fillérért Leiternél Árpádtér 5. sz. 4307

Butorozott
szoba olcsón kiadó. — Ugyanott kvártélyost elvállalunk. Cim Nyugoti uca 26. Schwarz Mórné 192

Uccai
szép butorozott különbejárati szoba kiadó. — Miklós uca 21. szám. 145

Üzlethelyiség
lehetőleg azonnalra kiadó. Értekezni Ullmann r.-t.-nál, Piac u. 69. 4291-c

Elagánsan
butorozott szoba, különbejárattal, lakásnak — vagy irodának kiadó. Piac u. 72., I. e. 4296-c

Elegánsan
butorozott különbejárati uccai szoba azonnal kiadó. Maróthy György uca 22. 185

Friss borjas
tehenek állandóan kaphatók Onossay uca 5. szám alatt. 4301

Teljes
ellátásra elfogad urinót vagy leánykát magános urinó. Gólya u. 7. 175

Jó bor
jó egészség. Csak jó bort igény, melyet gróf Dessewffy-féle - tokaji bor lerakatban kap. — Szent Anna uca 5. sz. alatt. 1573

Karácsonyi
ajándék gr. Dessewffy-féle tokaji bor a legkedvesebb karácsonyi ajándék. Szent Anna uca 5. szám. 1572

Uccai
két szoba, előszoba, — konyha pincehelyiséggel azonnal kiadó. Bercsényi uca 38. sz. 4249-c

Bélyeggyűjtők
külföldi bélyegekből dus választék, olcsó árakon. Poroszlay ut 51. 1359

Hajduszoboszlón
VII. tized 5. alatt korema korlátlan kimeréssel péküzlet kettős kemencével, lakással, — gyógyfürdővel szemben 20 szobás szálloda vendéglőnek, panzióknak kiadó. 1368

Herkules
tüzifa telep és szénraktár, Károly Ferenc József ut 4. Telefon 800. 247

Padlóolaj
portalánitáshoz állandóan kapható. — Klein festéküzlet, Arany János 10. Telefon 13—46. 4085-c

CSILLAROKAT

kvárt. legolcsóbb árban elad. átalakítást és újszínezést vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

Zongorázni

lkezdőket, haladókat tanítok. Magyar nótákat cigányosan hat hónap alatt. Püspöki-palota, — házmaster utbaigazit. 4293-a

Franciaországban

huzamosabb időt töltött a nyelvet szabatosan ismerő és könnyedén beszélő jelentkezőtől dec. 27-től január 14-ig tárgyalási órákat vennék. Bővebbet „Flora” virág csarnok, Szt. Anna u. 10. Napona 4—6-ig. 1563

Ó-bor

házi bor, zamatos 1.20 P, Csapó 27. udvarban, Szathmárinál. 1557

Ne szórja pénzt.
10 fillér a kemény galér mosás, fényesen vasalva, Wacha, Simonffy 55. 482

Egy

szép nagy uccai különbejárati butorozott, — esetleg butornélküli szoba kiadó. Kigyó uca 29. szám. 102

Kézimunkát

és harisnyastoppolást vállal vidéki árvaléány. Csapó uca 47. szám 4-ik ajtó. 4235-c

Berentei

szén 3.60 hazaszállítva, szagtalan, egészen elég. Schwartz Agárdi uca 6 Telefon 12-04 4235-c

Parkett-

fényesítő, — parkettbereszítő padlólakok, — kályhaezüst és butorfes tékek olcsón kaphatók Kleni festéküzlet Arany János uca 10. Telefon: 13—46. 4152-c

Vigye

cipőjét talpalmi Kovács-hoz, mert 3 pengőért kruponból dolgozik. Verbőczy uca 2. Hó és sárcipőket a legolcsóbban javít. 675

Firneisz,

terpentin, butorlakkok, enyv és festékek legolcsóbb árban kaphatók. Klein festéküzlet, Arany János 10. Telefon 13-46 4090-c

Zálogköcsönöket

folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zálogház, Hunyadi uca 14. 498

Ruha

és fehérmű varrást vállalok, Csapó uca 47. szám, 4-ik ajtó 10—12-ig 3—6-ig.

25 év óta

fennálló vízvezeték. — csatornázás. szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetéseket, fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségaianlatok díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János uca 18. Telefon 10-12. 410

Műköszörős

munkák, minden irány- nek megfelelően készü- nek modernül felszerelt műköszörűldémben. Solingeni acélárúk szaküz- lete. Javítások szaksze- rűen. Bartha és Kun mű- köszörűsök, Széchenyi uca 1. 488

Lakatos

munkák pontosan kő- szülnek szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén he- gesztés szavatosság — mellett. Tanulók fel- vétetnek. Ifi Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 435

Legolcsóbb

tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Be- rentai szén, mely a bor sodi szenek között leg- jobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, ház- hoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

Kereslet.

Jól főző
szakácsnőt felveszek. Je lentkezés 4—6 között Iparkamara, Verbőczy u. 4., I. Gálné. 4326

Fűszerangró
segéd azonnali belépésre felvétetik. Ugyanott ki- jutó fiu is. Friedmann Simon, Széchenyi uca 6. szám. 4329

Tanuló

felvétetik Zsurzsa Fe- renc. Árpádtár 19. fű- szerkereskedő. 202
Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenek esel- led azonnali felvételre jelentkezhetik Bethlen u. 49. szám alatt. 1580

Egy

fiatal cipészegéd azon- nal felvétetik. Dávidnál, Homok u. 76. sz. 4334

Fiatal

kézimunkás cipészt ke- resek, István ut 9. sz. 4330

Könyveket

könyvtárt keresünk meg- vételre, jó iróktól. Polg. olvasókör, Derecske. 1555

Jól főző

mindenest azonnal fel- veszek. Uri intelligens leány gyermekek mellé kerestetik. Külsővásár- tér 8. 1576

Szabótanuló

felvétetik, Eötvös uca 75. sz. Molnárnál. 179

Szőlőmunkást

vidékre 3 hold szőlőm teljes munkájára kis családot felveszek. Lor- ántffy uca 42. szám. 177

Lakást

teljes ellátással január 1-re keresek. Leveleket árraf kérek a Függet- len Ujság kiadójába. 4265

Fővárosi

hetilaphoz ügynökök fel- vétetnek napidij 4 pen- gő és jutalék jelentkez- ni Otthon tejcsarnok Püspöki palota Koosnál 9—11-ig 2 fénykép, ok- mányok elhozandók. 4306

Május 1-re

kerestetik 2 drb. 2 szo- bás komplett lakás. — Mester uca 23. 1524

Éjszakai

kifutóút felveszünk. — Debreceni Független Uj- ság kiadóhivatala. 4250-c

Máthé Endre

szerelemester — készít központi fűtést, vízve- zetek, csatornázás, fű- rdőberendezést és min- den e szakmában vágó javításokat. Iroda és műhely: Csapó uca 24. szám, az udvarban. Te- lefon 321.

Kifutó

felvétetik Miklós uca 5. szám. 199

Olajszakmában

jártas raktárnokot kere- sünk kaucióval. Irásbeli ajánlatokkal jelentkezés Hatvan uca 53. 4285-a

Elektrotechnikai

műhelybe tanuló felvé- tetik. Parti, Hatvan u. 58. sz. délután. 1558

Eladás.

Asztalsparhelt
olcsón eladó. Arany Já- nos uca 27. 4333

Elköltözés

miatt eladó egy keveset használt szép hálószoba egy jó sparihelt és egyéb lakberendezési tárgyak. Széchenyi uca 37. sz. 4331

Sofförnek

vagy utazó bundának alkalmas bunda eladó. Szent Anna 33. 197

Éneklő

harci kanári madarakat eladok. Timár uca 22. szám. 195

Eladó

Hajduszoboszlón Horthy Miklós u. 4. számú főuc- cán lévő nagy jövedelmű három üzlethelyiséggel és négy szobás új lak- kással előnyös feltételek mellett. Értekezni bent lakó tulajdonossal. 4317

Hajduböszörményben
a Boeckay uccán, a régi cukrászda helyiség (1405 házszám) cukrászda és kávéház berendezéssel együtt, Petőfi kertben 4 nyilas szőlő eladó. Érte- kezni lehet Debrecenben Dely Istvánnál, Kossuth uca 58. 1370

Eladó
ház üzlettel, beköltöz- hető magános udvarral. Árpád-tér 12. sz. Érte- kezni: Angyalnál, Csapó uca 19. szám. Telefon 16-98. 4040-a

Eladó
4 drb. 100 kg-os malac, Csokonai u. 22. sz. 1571

Frakk
szmoking öltöny közép- ternetre, teljesen jó, eladó. Szent Anna uca 29. ekresztépilet. Mes- terhegedü egész és há- romnegyedes eladó. — Szent Anna 29. kereszt- épületben. Alig 193

Eladó
használt konyhaedények olcsón eladók. Pásti u. 1. szám, keresztépilet. 4302

Eladó
2 drb. sertés, darabon- ként 170—180 kilós. — Klapka u. 19. 191

Gyermekkocsi
szép, sötétkék, nikkele- zett, jókarban lévő el- adó. Perces 11. 183

Keményfaág
sodromnyal, éjjeliszek- rény jókarban eladók. Perces u. 11. 184

Eladó
egy teljesen új női nagy (Singer varrógép, Csa- pó uca 59., pince szo- ba. 4290-c

Eladók

jókarban lévő gőzes stélási, két darab 4-5 méteres puld, nagy üz- leti vaskályna és 10 drb. 50 literes kosaras udvarban. Piac u. 60. 4311

Eladó

Csapókert, Jánosi uca 19. szám alatti ház azonnal, elfogadható üz- lethelyiséggel, kettő szo- bás lakással. Cim: Han- gya, Piac u. 9. 1564

Egy

alig használt fűrészpör- kályha eladó. DMKE barak, I. barak 5. ajtó. 4153-c

Eladó

550 négyzetöglő szőlő kis- épülettel, Csapókertben, Apponyi uccában. Bővebb bet dr. Gorove és dr. Si- mon ügyvédeknl Ferenc József 81. 1577

Ház eladó

1 szoba, konyha, ka- mara, istálló, 1 tengeri- gőré, az udvaron köküt, a község közepén, a piachoz közel, beköltöz- hető, forgalmas helyen, üzlethelyiségnek is meg- felel. Ára 1200 pengő Hajdubagoson 382. szám. Értekezni lehet Szabó Károlynál, temető oldal 150. szám. 172

Idei

szalma 10 vagy 20 mé- termázsás tételekben el- adó. Cim a kiadóhiva- talban. 183

2 hizott

sertés eladó. Csapókert, Báthori uca 10. 174

Két

darab hizott sertés da- rabonként 125 kiló, el- adó. Kut u. 120. szám. 178

Télikabatok,

férfiruhák, antik buto- rok, tükrök, szobanövé- nyek, frakk, szakét, ró- zaszínű crepp de chine ruha. könyvek eladók. Szentanna 34. 1569

Gramofon

szép új igen olcsón el- adó. Szent Anna 31. sz. 115

Miklós uccán

5 szobás családi ház min- den modern kényelem- mel, nagy kerttel eladó. Felvilágosítást ad dr. Sebestyén ügyvéd, Piac uca 49. 4257-c

Fedésre

fedészegésre kiváló mi- nőségű nád minden mennyiségben eladó. — Cim a kiadóban. 4256-a

A következő

feliratok, — amelyeket házakra szoktak kirag- sztatni vagy ablakba kitéteni, olcsón kapha- tók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó, Ez a kert eladó. Buto- rozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind- ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhiva- talban. Kossuth uca 8. szám. 2331

Sodromnyághetetek

Pengő 13.50-től. má- racpárnák. Vas és réz- butor elismert elsőren- dű minőségben és ki- vitelben. — Beszerzhe- tők Sesztina Lajos és Tóth Gyul cégeknl. vagy közvetlenül a Debreceni Vas- és Réz- butoravár Részvénytár- sásánál is. Telefon 6-46.